

डेगीबाट बचौ र बचाऔं

- उच्च ज्वरो आउनु
 - जोर्नी र मांसपेशीहरूमा असह्य पीडा हुनु,
 - आँखाको गोडी दुख्नु,
 - अत्यधिक टाउको दुख्नु,
 - शरीरमा राता बिमिराहरू आउनु,
 - वाकवाकी लाग्नु वा वान्ता हुनु ।
- यस्ता लक्षणहरू देखापरेमा डेगी हुनसक्छ । तत्काल चिकित्सक वा स्वास्थ्यकर्मीको सल्लाह लिऔं ।

नेपाल सरकार
तिज्ञापन बोर्ड

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com

जनहितमा जारी सन्देश

- हावाहुरीबाट बच्न घरको संरचना बलियो बनाऔं,
- हावाहुरी चल्न थालेपछि झ्याल-ढोका बन्द गरौं,
- छतका गमला सुरक्षितरूपमा राखौं,
- जस्तापातालगायतका बस्तुहरू खुला नछाडौं,
- सवारीसाधनमा रहेका हावाहुरी चलेमा सवारीसाधन रोक्ने सुरक्षित स्थानमा बसौं,
- हावाहुरीबाट हुने क्षति कम गर्न पूर्वतयारी एवं सतर्कता अपनाऔं ।



वीरगंज महानगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

❖ वर्ष ३७ ❖ २०८१ साउन २३ गते बुधवार // मृत भस्म नबन्दैमा भिच्लोको भैकन बल्जुछ // 2024 August 07 Wednesday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ३३६

कृषि औजार कारखानाबारे अध्ययन गरेर निर्णय गरिने -मन्त्री अधिकारी भन्सार जाँचपासमा रासायनिक मललाई प्राथमिकता दिन निर्देशन

प्रस, वीरगंज, २२ साउन/
कृषि तथा पशुपक्षी विकासमन्त्री

हातेमालो गरेर अघि बढ्न चाहेको बताए ।
उनले आगामी दिनमा नयाँ सोच र

आधुनिक मेशीन जडान गरेर साना
खालका कृषि औजार उत्पादन गर्न

डिलाराम पन्थीले २०७९ भदौ ३१ गते बसेको मन्त्रपरिषद्को बैठकले तीन दशकदेखि बन्द कृषि औजार कारखानाको व्यवस्थापन र सञ्चालन गर्न केन्द्रलाई १० वर्षका लागि उपलब्ध गराउने निर्णय गरेको बताए । केन्द्रले योजना निर्माण, जनशक्ति विकास र कृषि औजार उत्पादन तथा बजारीकरण गर्नेछ, उनले जानकारी गराए । कारखानाबाट उत्पादित सामग्री करपछिको रकम ५० प्रतिशत राष्ट्रिय आविष्कार केन्द्र कोष खडा गरी राखिने र बाँकी ५० प्रतिशत सरकारको राजस्वमा जम्मा हुने प्रमुख भन्सार प्रशासक पन्थीले बताए ।

प्रस, वीरगंज, २२ साउन/
कृषि तथा पशुपक्षी विकासमन्त्री

वितरण गर्न नमिल्ने बताए । रिपोर्ट
आएपछि सोही अनुसार छिटोछरितो काम

तस्वीर: प्रतीक



रामनाथ अधिकारीले कृषि औजार कारखानाको विषयमा सरकारले गर्न सक्ने सहयोगबारे विस्तृत अध्ययन र छलफल गरेर आवश्यक निर्णय गर्ने बताएका छन् ।

ढङ्गाबाट अघि बढ्न जरुरी भएको आवश्यक भएको उनले बताए ।

कृषि औजारमा किताबको लगानी

वैज्ञानिक महावीर पुनले कृषि औजार कारखाना सञ्चालनका लागि विभिन्न स्रोतबाट रकम सङ्कलनको अभियान चलाइरहेका छन् । यस भेगका स्थानीय तहले पुनको यस महत्त्वपूर्ण परियोजनामा हालसम्म कुनै पनि सहयोग गरेको छैन । बारा, पर्सा, रौतहटलगायतका स्थानीय तहहरूले आफ्नो नगरसभा बजेटमा समेत कृषि औजारका लागि बजेट छुट्याएको पाइएको छैन । पुन एकलोको प्रयासले आफ्नो आत्मकथा किताब एक लाख २० हजार थान बिक्री गरी झन्डै नौ करोड सङ्कलन गरेका छन् । उनले कृषि औजार कारखाना सञ्चालनका लागि आफ्ना अन्तर्राष्ट्रिय पदकहरू बेचेर भएपनि कारखाना सञ्चालन गर्ने अठोट लिएका छन् । वीरगंज महानगर अन्तर्गत पर्ने देशको एकमात्र कृषि औजार कारखानाका लागि महानगरपालिकाले समेत कुनै सहयोग गरेको छैन । कृषि औजार कारखानामा धान काट्ने, आलु रोप्ने, घाँस काट्ने मेशीनलगायत विभिन्न कृषि औजारहरू निर्माण भइसकेका छन् ।

प्रतिक्रिया दिए । कृषि औजार कारखानामा निकै पुराना खालका औजारका मेशीन छन् । त्यसैले अब

कृषि औजार कारखाना सञ्चालन समितिका संयोजक तथा वीरगंज भन्सार कार्यालयका प्रमुख भन्सार प्रशासक



रामनाथ अधिकारीले रासायनिक मलको भन्सार जाँचपास प्रक्रियालाई प्राथमिकतामा राख्न दुवै भन्सार कार्यालयका प्रमुखलाई निर्देशन दिएका छन् ।

गरिरहेको बताए । एकीकृत जाँचचौकीमा भारतबाट मालवाहक सवारीसाधन तथा ट्रेलरमा रासायनिक मल र अन्य बस्तु तथा सामान आउने गरेको उनले बताए ।

सुक्खा बन्दरगाह भन्सार कार्यालय वीरगंज र वीरगंज भन्सार कार्यालयको अनुगमन गर्दै उनले विदेशबाट आयातित रासायनिक मलको भन्सार जाँच प्रक्रियालाई सहज र सरल बनाउन आग्रह गरे । उनले रासायनिक मलको भन्सार जाँचपासमा ढिलासुस्ती हुँदा कृषकले मल अभावको सास्ती भोग्नुपरेको बताउँदै छिटोछरितो काम गर्न निर्देशन दिए ।

सुक्खा बन्दरगाह भन्सार कार्यालयका प्रमुख धनबहादुर बरुवालले कार्गोबाट आउने रासायनिक मलको भन्सार जाँचपास प्रक्रियामा आवश्यक सहजीकरण भइरहेको बताए ।

वीरगंज भन्सार कार्यालयका प्रमुख भन्सार प्रशासक डिलाराम पन्थीले रासायनिक मलको प्राविधिक जाँचको रिपोर्ट आउने बित्तिकै भन्सार पास हुने गरेको बताए । उनले विदेशी मुलुकबाट आयात गरिने रासायनिक मलको ल्याबमा प्राविधिक जाँच गर्नुपर्ने तथा प्रयोगशालामा मलको जाँच नगरीकन कृषकलाई

कृषि सचिव दीपककुमार खरालले केरा र अन्य फलफूलको 'एचएस कोड' एउटै हुँदा स्वदेशी केराखेती गर्ने कृषक मर्कामा परेकाले पनि यो समस्या समाधानका लागि आवश्यक सहजीकरण गर्न आग्रह गरे । मन्त्री अधिकारीले आजै खाद्य आयात-निर्यात गुणस्तर प्रमाणीकरण कार्यालय, क्वारेन्टाइन कार्यालय (आइसिपी) र कृषि सामग्री केन्द्र प्रादेशिक कार्यालयलगायतको अनुगमन निरीक्षण गरेका थिए ।

मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्रीद्वारा प्रमलाई २२ बुँदे मागपत्र प्रस्तुत समयमा वर्षा भएपछि धान कृषकहरू खुशी



तस्वीर: सौजन्य

प्रस, जनकपुरधाम, २२ साउन/
मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्री सतीशकुमार सिंहले मङ्गलवार प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीलाई २२ बुँदे मागपत्र बुझाएका छन् । प्रदेशको विकासका निमित्त दीर्घकालीन सकारात्मक असर पार्ने केही योजनालाई आफूहरूले अघि बढाउन खोजेको भन्दै मुख्यमन्त्री सिंहले यसमा सङ्घीय सरकारले साथ दिनुपर्ने माग गरेका छन् । हुलाकी राजमार्ग अन्तर्गत कमला पुललगायत अन्य पुल निर्माण पूरा गर्नुपर्ने, जनकपुर-जयनगर रेल यातायातमा मालवाहक रेलको व्यवस्था हुनुपर्ने, जानकी मन्दिर विकास कोषको स्थापना तथा जानकी मन्दिर, राम मन्दिर प्राङ्गणको सौन्दर्यीकरण गर्नुपर्ने मुख्यमन्त्रीले मागपत्रमा उल्लेख गरेका छन् । जनकपुरधामस्थित बाह्रबिघा रङ्गभूमि मैदानलाई व्यवस्थित गर्न

प्रधानमन्त्रीलाई बुझाएको मागपत्रमा उल्लेख छ । यसैगरी, कमला नदीको बगरमा बगरखेतीका लागि आवश्यक आधुनिक प्रविधि तथा स्रोतसाधनमा सहयोग गर्नुपर्ने, भारतीय रेल नेटवर्कसँग जोडिएका दुईवटा शहर जनकपुर र वीरगंजमा व्यापारका लागि आवश्यक स्रोत र साधनको प्रबन्ध मिलाउन माग गरेका छन् ।

कृषि अनुदान कृषकको खातामा सीधै जानुपर्ने व्यवस्था मिलाउनुपर्ने, बारा तथा पर्साका औद्योगिक करिडोर कार्यान्वयनमा ल्याउनुपर्ने, हरेक जिल्लामा उद्योग क्षेत्र निर्माण गर्नुपर्ने, मधेश प्रदेशमा आइटी पार्क निर्माण गर्नुपर्ने सो मागपत्रमा उल्लेख छ ।



तस्वीर: प्रतीक

बलिराम शुक्ला, बिरुवागुठी, २२ साउन/
पसांगढी नगरपालिकालगायत ग्रामीण भेगमा धान रोपाईं गरेका किसानहरू मङ्गलवार बिहानदेखि परेको वर्षाको कारण खुशी भएका छन् । २० दिनदेखि एक महीनाभित्र धान रोपाईं गरेका किसानहरूले वर्षा भएपछि खेत सिञ्चित भएको र धान गोडमेल

गरी मलखाद छर्न थालेका छन् । पसांगढी नगरपालिका-३ का किसान लक्ष्मण महतोले तीन सातादेखि वर्षा नहुँदा अत्यधिक गर्मीका कारण किसानले रोपेको धानबाली पहिलेपछि विभिन्न रोग, कीरा लाग्न थालेको बताए । उनले समयमा धानबालीलाई पानी चाहिने हुँदा वैकल्पिक सिंचाइको व्यवस्था गरिरहेका बेला आज बिहानदेखि वर्षा भएपछि राहत महसूस भएको बताए ।

वर्षा भएपछि रोग र कीराको प्रकोप न्यून हुने र धानबालीको लागि पानी अमृतमान भएको उनले बताए । हिजोसम्म अत्यधिक गर्मी तथा चर्को घामका कारण धानखेतमा घाँसपात उम्रिएको र गोडमेल गर्न गाह्रो भइरहेको अवस्थामा आज बिहान पानी परेपछि गोडमेल गर्न पनि सजिलो भएको किसानहरूको भनाइ छ ।

मधेश प्रदेशमा थप पाँचजना राज्यमन्त्री नियुक्त

प्रस, वीरगंज, २२ साउन/
मधेश प्रदेश सरकारमा थप पाँचजना राज्यमन्त्री नियुक्त भएका छन् । मुख्यमन्त्री सतीशकुमार सिंहले मङ्गलवार काङ्ग्रेसबाट दुई, जनमत, एमाले र लोसपाबाट एक/एक जना गरी पाँचजना राज्यमन्त्री नियुक्त गरेका हुन् । नवनि्युक्त राज्यमन्त्रीहरूमा एमालेबाट भौतिक, पूर्वाधार विकास र ज्यमन्त्री महम्मद जयद आलम, नेकाबाट भूमि व्यवस्था कृषि तथा सहकारी राज्यमन्त्री रेखा ठाकुर, जर्ना सिंचाइ सरसफाइ तथा खानेपानी मन्त्री नीलमकुमारी रजक र लोसपाबाट शिक्षा

तथा संस्कृति राज्यमन्त्री रामबाबू यादव तथा जनमतबाट उद्योग, पर्यटन राज्यमन्त्री शम्भु साह नियुक्त भएका छन् । यससँगै मधेश प्रदेश सरकारको मन्त्रपरिषद् २० सदस्य भएको छ । जसमा मुख्यमन्त्रीसहित जनमतका तीन, एमाले र काङ्ग्रेसका चार/चार र लोसपाको एक मन्त्रालय छ । यसअघि, एमाले र जनमतका दुईजना राज्यमन्त्री नियुक्त भएका छन् । आज थप पाँच राज्यमन्त्रीसँगै मधेश प्रदेश सरकारको मन्त्रपरिषद् २० सदस्यीय भएको छ ।



तस्वीर: रासस

अन्तर्राष्ट्रिय समाचार

बङ्गलादेशमा नोबेल पुरस्कार विजेता युनुसलाई अन्तरिम सरकारको नेतृत्व गर्न आह्वान

ढाका, २२ साउन/एएनआई/एएफपी प्रधानमन्त्री शेख हसिनाको राजीनामापछि विद्यार्थी आन्दोलनका

इस्लाम आलमगीरले आफ्नो पार्टीका कार्यवाहक अध्यक्ष तारिक रहमान चाँडे नै देश फर्कने घोषणा गरेका छन्।

देशको सबैभन्दा ठूलो इस्लामवादी पार्टी जमात-ए-इस्लामीका कार्यकर्तासहित लगभग ६०० जनालाई अपहरण गरी बेपत्ता पारेको आरोप लगाएका छन्।

तुल्ले बताए अनुसार कम्तीमा २० परिवार बन्दी बनाइएको आफन्तको खबरको प्रतीक्षामा उत्तरी ढाकामा रहेको सैन्य गुप्तचर बलको भवनबाहिर भेला भएका छन्।

सेनाप्रमुख जनरल वाकर-उज-जमानले सोमवार हसिनाले हप्तौंको विरोध प्रदर्शनपछि राजीनामा दिएको र सेनाले अन्तरिम सरकार गठन गर्ने बताए।

हसिनाको राजीनामाको केही घण्टापछि राष्ट्रपति मोहम्मद साहबुद्दीन र सेनाप्रमुखको भेटवार्तापछि विद्यार्थीहरूको विरोध प्रदर्शनका क्रममा पक्राउ परेका सबैलाई रिहा गर्ने साथै प्रमुख विपक्षी नेता खालिदा जियालाई पनि मुक्त गर्ने निर्णय भएको थियो। बङ्गलादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बिएनपी) की अध्यक्ष ७८ वर्षीय पूर्वप्रधानमन्त्री जियालाई सन् २०१८ मा भ्रष्टाचारको आरोपमा १७ वर्षको जेलसजाय सुनाएपछि नजरबन्दमा राखिएको थियो।

विपक्षी कार्यकर्ता र वकील अहमद बिन कासेम पनि मङ्गलवार रिहा भएका छन्। "उहाँलाई आज बिहान गोप्य नजरबन्दबाट रिहा गरिएको छ," पारिवारिक साथी र आफन्त मासुम खलिलीले बताए।

हसिनाको सुरक्षा बललाई १०औं हजार विपक्षी कार्यकर्तालाई गैरकानूनी हिरासतमा राखिएको, सयौंको गैरन्यायिक हत्या गरिएको साथै विपक्षी नेता र समर्थकलाई बेपत्ता पारेको आरोप लगाइएको छ।

सन् २००९ मा हसिना सत्तामा आएपछि ६०० भन्दा बढी मानिस बेपत्ता पारिएका जसमध्ये लगभग १०० जना अझै पनि बेपत्ता रहेको ह्युमन राइट्स वाचले गत वर्ष बताएको थियो।

हसिनाको सरकारले बेपत्ता र गैरन्यायिक हत्याको आरोप अस्वीकार गर्दै आएको छ। रासस



प्रम हसिनाले राजीनामा दिएकोमा खुशी हुँदै बङ्गलादेशी जनता। तस्वीर: रायटर्स

नेताहरूले बङ्गलादेशको वर्तमान राजनीतिक अवस्थालाई सम्बोधन गर्न नोबेल पुरस्कार विजेता डा मुहम्मद युनुसलाई अन्तरिम सरकारको नेतृत्व गर्न प्रस्ताव गरेको ढाका ट्रिब्यूनले जनाएको छ।

प्रमुख विद्यार्थी नेता नाहिद इस्लाम, आसिफ महमूद र अब्दु बकर मजमदारले मङ्गलवार भिडियो सन्देशमार्फत यस्तो घोषणा गरेका हुन्।

ट्रिब्यूनका अनुसार विद्यार्थी नेता नाहिदले सोमवार राति २४ घण्टाभित्र अन्तरिम सरकारको रूपरेखा तयार गरिने घोषणा गरेका थिए।

बङ्गलादेशमा सरकारी जागीरमा आरक्षण (कोटा) प्रणालीको विरोध गर्दै विद्यार्थी समूहले शुरू गरेको आन्दोलनले सफलताको उत्कर्ष पार गर्दै प्रधानमन्त्री हसिनालाई राजीनामा दिन बाध्य बनाएको हो।

बङ्गलादेशमा आएको राजनीतिक परिवर्तनपछि सोमवार राति नै राष्ट्रपति मोहम्मद साहबुद्दीनले सेनाप्रमुख वाकर-उज-जमानलाई अन्तरिम सरकार गठन गर्न स्वीकृति प्रदान गरेका छन्।

यसैबीच, बङ्गलादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बिएनपी)का महासचिव मिर्जा फक्रुल

महासचिव मिर्जा फक्रुलले हसिना सरकारले नेता तारिक रहमानलाई झटो मुद्दामा अन्यायपूर्णरूपमा निर्वासित गराएको जनाउँदै उनले आन्दोलनलाई समर्थन गरेको र तुरुन्तै स्वदेश फिर्ता हुने आशा व्यक्त गरे।

मिर्जा फक्रुलले आफ्ना पार्टी नेता बेगम खालिदा जियालाई समेत तुरुन्तै रिहा गर्ने निर्णय गरिएको उल्लेख गर्दै राजनीतिक कारणले जेलमा परेका अन्य व्यक्तिलाई पनि रिहा गर्ने बताए।

बङ्गलादेशमा रिहा भएका राजनीतिक बन्दीहरूको पछाडमा परिवार

बङ्गलादेशमा पूर्वप्रधानमन्त्री शेख हसिनाको शासनकालमा गोप्यरूपमा बन्दी बनाइएका राजनीतिक व्यक्तिहरू मङ्गलवार रिहा भएसँगै उनीहरूको परिवार आफ्ना आफन्तको खबरका लागि पर्खिरहेका छन्।

"हामीलाई जवाफ चाहिन्छ," हसिनाको सुरक्षा बलले हिरासतमा लिएका मानिसहरूको रिहाइको माग गर्दै अभियान चलाइरहेको "आमाहरूको आह्वान" समूहका संयोजक सन्जिदा इस्लाम तुल्लेले भनिन्।

अधिकारकर्मीहरूले हसिनाको सुरक्षा बलले विशेषगरी प्रमुख विपक्षी दल बङ्गलादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बिएनपी) र

पारेको छ," उनले भने।

"यी विश्वव्यापी त्रासदीले राष्ट्रहरूबीच अविश्वास र डरलाई गहिरो बनाइरहेका छन्, जसले अन्तर्राष्ट्रिय समस्या समाधान गर्न हामी सैन्य शक्तिमा भर पर्नुपर्छ भन्ने धारणालाई बलियो बनाउँछ।"

सन् १९४५ मा हिरोशिमा आक्रमण गरेको केही दिनपछि अमेरिकाले दक्षिणपश्चिम जापानको नागासाकीमा दोस्रो परमाणु बम प्रहार गरेको थियो, जसमा करीब ७४ हजार मानिसको ज्यान गएको थियो।

यी दुई बम आक्रमणपछि दोस्रो विश्वयुद्धको अन्त्य भएको थियो। युद्धमा परमाणु बम प्रयोग गरिएको यो पहिलो घटना हो।

मङ्गलवार आयोजित समारोहमा प्रधानमन्त्री फुमियो किशिदासहित अन्य व्यक्तिहरूले पीडितको सम्झनामा

हिरोशिमा स्मारकमा रहेको शिलालेखमा मान्यता पाए।

युकेन सङ्घका कारण लगातार तेस्रो वर्ष रूस र बेलायतलाई समारोहमा आमन्त्रित गरिएको थिएन।

प्यालेस्टिनी लडाकू समूह हमासले देशमा गरेको आक्रमणपछि गत वर्ष इजरायलले गाजामा सैन्य आक्रमण शुरू गरेपछि यो जापानी शहरमा आयोजित पहिलो शान्ति स्मारक हो।

समारोहमा सधैँजसो इजरायली राजदूतको उपस्थिति थियो तर हिरोशिमाले प्यालेस्टिनी प्रतिनिधिलाई आमन्त्रित नगरेको स्थानीय सञ्चारमाध्यमले जनाएको छ।

शहरका एक अधिकारीले बताए अनुसार हिरोशिमाले इजरायललाई दिएको निमन्त्रणापत्रमा "सकसम्म चाँडो युद्धविराम र वार्ताको माध्यमबाट समाधान"को आह्वान गरेको थियो। रासस



पिड खेल्दै बालबालिका: रूपन्देहीको मर्चवारमा पिड खेल्दै बालबालिका। तराईमा नागपञ्चमीका अवसरमा पिड खेल्ने चलन रहेकाले साउनको शुरूदेखि नै बगैँचा एवं अन्य रूखहरूमा पिड राख्ने गरिन्छ। तस्वीर: राधेश्याम विश्वकर्मा/रासस

ग्रीन सिटी सामुदायिकद्वारा वृक्षारोपण



प्रस, वीरगंज, २२ साउन/ ग्रीन सिटी सामुदायिक सेवा केन्द्र आदर्शनगरले वीरगंज-१४ स्थित सिद्धार्थ माध्यमिक विद्यालय परिसरमा वृक्षारोपण गरेको छ। कार्यक्रममा ९० थान विभिन्न प्रजातिका बिरुवाहरू रोपिएको थियो। केन्द्रका अध्यक्ष जयप्रकाश खेतानको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा जिल्ला प्रहरी कार्यालय, पर्साका प्रमुख प्रहरी उपरीक्षक कुमोध दुङ्गेल, सशस्त्र प्रउ राधेश्याम धिमाल, भारतीय

जेब्रा क्रसिडबाट बाटो काट्न बटुवाहरूलाई प्रशिक्षण

प्रस, वीरगंज, २२ साउन/ सामुदायिक प्रहरी सेवा केन्द्र श्रीपुरले मङ्गलवार वीरगंज-११ मुलीचोकमा जेब्रा क्रसिडबाट बाटो काट्न सर्वसाधारण बटुवाहरूलाई प्रशिक्षण दिएको छ। केन्द्रका पदाधिकारीहरूले पैदल यात्रीलाई जेब्रा क्रसिडबाट बाटो काट्दा दायाँ बायाँ हेरेर मात्र बाटो काट्न तथा साइकलयात्रीलाई सडकको छेउबाट साइकल चलाउन जानकारी गराएका थिए। वीरगंजका बटुवाहरू जथाभावी सडक काट्ने तथा ट्राफिक नियम उल्लङ्घन गर्दा दुर्घटना बढेकाले यस



प्रकारको प्रशिक्षण दिइएको सामुदायिक सेवा केन्द्र, श्रीपुरका सचिव कुलनारायण प्रधानले बताए। कार्यक्रममा केन्द्र श्रीपुरका उपाध्यक्ष

प्रसौनीमा विद्यार्थीको आँखा परीक्षण

प्रस, वीरगंज, २२ साउन/ वीरगंज आँखा तथा दाँत अस्पतालले वीरगंज महानगरपालिका-२३ प्रसौनीस्थित माउन्ट हर्मन माविका विद्यार्थीहरूको निशुल्क आँखा परीक्षण तथा औषधि वितरण गरेको छ। कार्यक्रममा २७० जना विद्यार्थीको आँखा परीक्षण गर्दा ४२ जना विद्यार्थीको आँखामा समस्या देखिएपछि औषधि दिइएको र अस्पतालमा उनीहरूको निशुल्क उपचार गरिने अस्पतालका व्यवस्थापक इन्तियाज अलीले बताए।

हिरोशिमा बम आक्रमणको ७९औं वर्ष पूरा

टोकियो, २२ साउन/एएफपी

जापानको हिरोशिमा शहरमा भएको परमाणु बम आक्रमणको ७९औं वार्षिकोत्सवको अवसरमा आयोजित सम्मेलनमा युकेन र गाजामा भएको युद्धले विश्वव्यापीरूपमा डर र अविश्वासलाई गहिरो बनाएको हिरोशिमाका मेयरले मङ्गलवार बताएका छन्।

काजुमी मात्सुईले सन् १९४५ अगस्त ६ मा जापानी शहर हिरोशिमामा लगभग एक लाख ४० हजारजनाको ज्यान जाने गरी भएको अमेरिकी परमाणु बम आक्रमण पीडितहरूको सम्झनामा आयोजित स्मृति कार्यक्रममा शोकपूर्ण भाषण दिएका थिए।

"युकेनमा रूसको आक्रमण र इजरायल र प्यालेस्टाइनबीचको बिग्रेँदै गएको अवस्थाले अनगिन्ती निर्दोष मानिसहरूको ज्यान लिइरहेको छ र सामान्य मानिसको जीवनलाई ध्वस्त

ह्यारिसलाई पार्टीबाट औपचारिक अनुमोदन प्राप्त

वाशिंग्टन, २२ साउन/एपी

अमेरिकी उपराष्ट्रपति कमला ह्यारिसले सोमवार डेमोक्रेटिक पार्टीको तर्फबाट राष्ट्रपतीय उम्मेदवारका रूपमा औपचारिक अनुमोदन प्राप्त गरेकी छन्।

ह्यारिस पार्टीको तर्फबाट नेतृत्व गर्ने पहिलो महिला र पूर्वराष्ट्रपति ओबामापछिको दोस्रो अश्वेत उम्मेदवार हुन्।

राष्ट्रपति जो बाइडेनले अचानक

आफ्नो उम्मेदवारी फिर्ता लिई ह्यारिसलाई समर्थन जनाएका थिए। ह्यारिसले पार्टीको तर्फबाट राष्ट्रपति उम्मेदवारको रूपमा औपचारिक अनुमोदन प्राप्त गर्न आवश्यक प्रक्रिया अगाडि बढाएकी थिइन्।

डेमोक्रेटिक पार्टीबाट उम्मेदवार बन्न दुई हजार ९७६ प्रतिनिधिको समर्थन चाहिन्छ। जसमध्ये दुई हजार ५७९ जनाले

उनलाई समर्थन गरेको एपीले जनाएको छ।

'डेमोक्रेटिक नेशनल कन्भेन्सन'का प्रतिनिधिहरूको पाँच दिने अनलाइन मतदान सोमवार समाप्त भएपछि ह्यारिसले आधिकारिक मनोनयन प्राप्त गरेकी हुन्। डेमोक्रेटिक पार्टीले जारी गरेको विज्ञापिका अनुसार ९९ प्रतिशत प्रतिनिधिले ह्यारिसको पक्षमा मतदान गरेका थिए। रासस

यहाँ स्तरीय छपाईसम्बन्धी सम्पूर्ण कार्य गरिन्छ।



प्रतीक प्रकाशन समूह प्रा. लि. (अफसेट छपाखाना)
त्रिमूर्ति सिनेमा हल रोड, श्रीपुर, वीरगंज-११ (नेपाल), पोस्ट बक्स नं. ७८, फोन नं. ०५१-५२५१२२, ५२३१०५
email: prateekdaily@gmail.com, Website: eprateekdaily.com

